
        

 

 

____________________________________________________________________________________________________________________________.  

Rekolekcje (łac. recolligere – zbierać na nowo, powtórnie) – w katolicyzmie kilkudniowy 

okres poświęcony odnowie duchowej poprzez modlitwę, konferencje oraz spowiedź. (tyle 

w polskiej Vikipedii). Poniżej kilka fragmentów artykułu z tygodnika Niedziela:  

Żeby zrozumieć, czym są rekolekcje i jak je mamy przeżywać, najlepiej będzie zacząć od tego, 

skąd się wzięło oznaczające je słowo. A wzięło się ono z języka łacińskiego: od re-colligo oznacza-

jącego „znowu zbierać, przyjmować, odzyskać” (w formie zwrotnej se recoligere oznacza „ochło-

nąć, opamiętać się”) lub też od re-colo - „na nowo uprawiać, znowu się czymś zajmować, przy-

wrócić, jeszcze raz rozważyć”. Chodziłoby więc o powrót do czegoś, powtórne rozważenie, zajęcie 

się czymś jeszcze raz. Czym? Naszym życiem. 

Współczesność to coraz szybsze tempo życia. Wynalazki, które miały zapewnić nam więcej wol-

nego czasu, stały się „złodziejami czasu”. Okazało się bowiem, że owszem, dzięki współczesnej 

technice człowiek może zrobić więcej w krótszym czasie, ale wcale nie spieszy się do tego, by ten 

czas wykorzystać na odpoczynek i „pozbieranie się”. Wręcz przeciwnie - jest coraz bardziej rozbi-

ty wewnętrznie, gdyż albo stwierdza, że „zdąży jeszcze więcej zrobić” i nie odpoczywa, albo po-

święca czas na bezwartościowe rozrywki - coś, co go „rozrywa”, rozbija wewnętrznie. Rekolekcje 

to dobry czas, by w tym całym zabieganiu „pozbierać się” (re-colligo!), a może też „ochłonąć, 

opamiętać się” (se recoligere). 

Najczęściej starając się ocenić przeżycie rekolekcji, pytamy o to, jakie były nauki rekolekcyjne i z 

jakim skupieniem ich wysłuchaliśmy. Zapominamy jednak o tym, że rekolekcje wyrosły nie z 

praktyki „słuchania duchowego”, lecz „ćwiczeń duchownych”, zakładają więc nie tylko wysłu-

chanie nauk, ale własną aktywność, „ćwiczenie się” w życiu chrześcijańskim. Rekolekcje w na-

szym życiu będą na tyle owocne, na ile sami się w ich przeżycie zaangażujemy, na ile będziemy 

skłonni na nowo przemyśleć swoją wiarę i zgodnie z zachętą św. Jana „pierwsze czyny podjąć” 

(por. Ap 2, 5). Rekolekcje więc to także osobista refleksja, poświęcenie więcej czasu na modlitwę 

- zarówno indywidualną, jak i wspólną, w rodzinie. 

Rekolekcje to „ćwiczenia”, a ćwiczenia są nierozerwalnie związane z czynem. I znów sięgnijmy 

do św. Jana Apostoła, który mówi: „Jeśliby ktoś mówił: Miłuję Boga, a brata swego nienawidził, 

jest kłamcą, albowiem kto nie miłuje brata swego, którego widzi, nie może miłować Boga, które-

go nie widzi” (1 J 4, 20). Rekolekcje więc to także czas praktykowania miłości bliźniego. Wejście 

w siebie musi łączyć się z realizacją tego przykazania np. poprzez pojednanie w rodzinie, mał-

żeństwie, z sąsiadami, kolegami w zakładzie pracy. Czynem rekolekcyjnym może być także np. 

wspólna kolacja przy świecach (a nie przy telewizorze), kiedy członkowie rodziny wreszcie ze 

sobą porozmawiają, na co tak często nie mają czasu w codziennym zabieganiu. Trzeba tylko wy-

gospodarować ten czas, aby „ponownie zająć się” (re-colo!) swoją rodziną (…) 
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Dzisiaj - 2. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU / kolekta na potrzeby parafii …………………         
REKOLEKCJE PARAFIALNE Przed kościołem zbiórka na fundusz misyjny Ad Gentes. 
- rozpoczynamy rekolekcje parafialne i szkolne, które poprowadzi ks. dr Piotr Larysz 
  (harcmistrz, kapelan Śląskiej Chorągwi ZHP, katecheta Uniwersyteckiego I LO im. Juliusza 
  Słowackiego w Chorzowie). Gorzkie Żale o godz. 16.15 z kazaniem poprowadzi ks. Piotr. 
                                                                                                                                                                  
-  o godz. 18:15 w kościele odbędzie się Koncert Pieśni Pasyjnych w wykonaniu Kwintetu  
   Wokalnego „Sonitus 5”, działającego przy Centrum św. Maksymiliana w Harmężach.  
   Serdecznie zapraszamy. Modlitwa przed zawierzeniem św. Józefowi będzie wyjątkowo 
   o godz. 15:45. 
-  SZCZEGÓŁOWY PLAN REKOLEKCJI PARAFIALNYCH I SZKOLNYCH ZAMIESZCZONY 
   JEST W „DODATKU” WYŁOŻONYM NA STOLIKU Z PRASĄ. W poniedziałek, wtorek i środę 
   ulegną zmianie godziny sprawowania mszy św.: poranna – godz. 7.00 i wieczorna – 17.00. 
 
- WTOREK – w kościele w Bojszowach Nowych o godz. 18.15 odbędzie się spotkanie uczestników 
   koła Radia Maryja i sympatyków mediów katolickich. Serdecznie zapraszamy. 
 
- ŚRODA – Oprócz zakończenia rekolekcji parafialnych i szkolnych, kończymy przede wszystkim 
  REKOLEKCJE 33 i przed błogosławieństwem w czasie wieczornej mszy św. zawierzymy  
  Naszą Parafię Świętemu Józefowi oraz przyjmiemy szkaplerze. Po mszy św. zapraszamy 
  wszystkich uczestników REKOLEKCJI 33 do domu parafialnego na Agapę. 
 
- CZWARTEK – Po wieczornej mszy świętej spotkanie wspólnoty FAUSTINUM w domu parafialnym; 
 
- PIĄTEK – 17.15 – Droga Krzyżowa (na początku czytanie zalecek) 
           
- 3. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU / kolekta na potrzeby parafii 
- Na mszy św. o godz. 7.00, jako dziewiętnasty kościół stacyjny, będziemy gościć pielgrzymów 
  VI Lędzińskiej Pielgrzymki Wielkopostnej wg tradycji rzymskiej, organizowanej przez parafię 
  MB Różańcowej i ks. A. Sontaga. Po mszy św. zapraszamy pielgrzymów do domu parafialnego. 
- 16.30 – Gorzkie Żale z kazaniem  pasyjnym; 

• Inne..  
- Polecamy nowy nr Gościa Niedzielnego, w którym redakcja proponuje artykuły o tym, jak św. Józef 
  inspiruje współczesnych mężczyzn a także o misjach ad gentes i kościelnych statystykach, które 
  pokazują, że współcześnie to nie my chrystianizujemy Afrykę, ale Afrykanie reewangelizują nas.  
 
- Parafian z  ulicy Jedlińskiej  (od P. Czarnynoga - Siwy do P. Pytel - Losko), prosimy o wsparcie  
  przygotowania naszego kościoła przed przyszłą niedzielą, 
 
- w czasie Wielkiego Postu – jak w ubiegłych latach - jest możliwość przyjęcia na 24 godziny 
  i adorowania w swoim domu Relikwii Krzyża Świętego. Na konkretny dzień można zapisać  
  się w zakrystii. Relikwie wręcza kapłan przed błogosławieństwem na wieczornej mszy św. 
  a przynosimy je następnego dnia przed mszą wieczorną. 
  
- Na stoliku z prasą można nabyć książkę ks. dra Stanisława Jaromina „W Jezusie nic nie jest 
  stracone”. To ilustrowane rozważania stacji Drogi Krzyżowej. Cena – 10 zł. 
 
- W związku z rekolekcjami, kancelaria parafialna w poniedziałek i środę oraz biblioteka w środę 
  będą nieczynne.                                                                       



 
Niedziela, 16.03.2025 – 2. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU / kolekta na potrzeby parafii 
REKOLEKCJE PARAFIALNE Przed kościołem zbiórka na fundusz misyjny Ad Gentes. 
  7.00 – Za ++ Marię Sajdok, męża Antoniego, rodziców z obu stron, pokr. z rodzin Sajdok, Gajdzik  
            i Wojtyczka oraz Józefa Cichego, 2 synów i synową 

  9.00 – Za ++ Wiktora Piekorza w 4 rocznicę śmierci oraz rodziców, teściów i brata 
11.00 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Beaty Hamerla z okazji 60. rocznicy urodzin 
12.00 – CHRZEST ZWYKŁY: Filip Scholz 
  15.45 – modlitwa zawierzenia Rekolekcji 33   
  16.15 – Gorzkie Żale z nauką rekolekcyjną                                                                                                                                                                  
17.00 –  Za ++ Józefa Grzesicę i syna Jacka 
   18.15 – Koncert Pieśni Pasyjnych w wykonaniu kwintetu wokalnego SONITUS 5  
   

Poniedziałek, 17.03..2025 – Dzień powszedni / REKOLEKCJE PARAFIALNE I SZKOLNE. 
   7.00 – Za + Wiktora Czarnynogę (od Mariusza Kortyki i pracowników firmy UL-MAR) 
 17.00 – Za ++ Małgorzatę Biolik w 3. rocznicę śmierci, męża Aleksandra, syna Piotra, synową Lidię 
               oraz zięcia Bronisława 
  18.10 – modlitwa zawierzenia Rekolekcji 33 
   18.30 – nabożeństwo rekolekcyjne 
 

Wtorek, 18.03.2025 – Dzień powszedni / REKOLEKCJE PARAFIALNE I SZKOLNE. 
    7.00 –  Za + Rajmunda Dużego (od Marka i Jadwigi) 
 17.00 –  Za ++ Judytę i Jana Knopków, wnuka Karola oraz wnuczkę Elżbietę Grzesicę 
   18.10 – modlitwa zawierzenia Rekolekcji 33 
    18.30 – film w ramach rekolekcji parafialnych 

 
Środa, 19.03..2025 – UROCZYSTOŚĆ św. Józefa, oblubieńca NMP / REKOL. PARAFIALNE I SZK … 

  7.00 – Do Op. Bożej o błog. dla członków Apostolstwa Dobrej Śmierci 
17.00 – Za ++ Judytę i Jana Knopków, Urszulę Stalmach oraz Irenę i Antoniego Siwy 
                W trakcie mszy św. Zawierzenie Parafii św. Józefowi z przyjęciem szkaplerzy 

 
 Czwartek, 20.03..2025 – Dzień powszedni   
   6.30 –   
   17.00 – wystawienie NS, adoracja, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi św.                                                           

 18.00 –   Za ++ Henryka Kocurka i pokrewieństwo 
    18.45 – spotkanie wspólnoty Faustinum w domu parafialnym 
 

  Piątek, 21.03.2025 – Dzień powszedni 
  6.30 –  Za + Wiktora Czarnynogę (od Alfreda) 
  Po mszy św.  adoracja Najświętszego Sakramentu do godz. 17.00. 17.15 – nabożeństwo Drogi krzyżowej     

18.00 – Za ++ męża Józefa Noras w 30. rocznicę śmierci, rodziców Józefa i Zofię Lukassek, Pawła 
              i Marię Noras, ks. Jana Rzepus oraz pokr. Lukassek, Niestrój, Noras i Siedlaczek 
 
 Sobota, 22.03.2025 – Dzień powszedni                                       
  6:30 – Do Boga Ojca Miłosiernego w intencji chrześniaka Aleksandra 
18.00 – Za ++ męża Stanisława Siwego, rodziców Marię i Piotra Siwych oraz teściów Jadwigę i Stefana 
             Rogalskich 
Niedziela, 23.03.2025 – 3. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU / kolekta na potrzeby parafi 
  7.00 – Za ++ rodziców Jana i Agnieszkę Makosz  
  9.00 – Do Trójcy Świętej o Boże błogosławieństwo dla Zofii Sklorz i dzieci z rodzinami. 
11.00 – Za + Gabriela Lotawiec, ze wspomnieniem Cecylii i Sylwestra Lotawiec. 
  16.30 – Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym                                                                                                                            
17.00 –  Za ++ Krzysztofa Przybyłowskiego oraz zmarłych z rocznika 1964 (od kolegów i koleżanek) 



                                                   JEDLINA  
             
Niedziela,16.03.2025 – 2. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

  9.30 – W intencji parafian z Jedliny. 
15.00 – W intencji polskich misjonarek i misjonarzy. 
 
Środa, 19.03..2025 – UROCZYSTOŚĆ św. Józefa, oblubieńca NMP 
17.00 – Za ++ Annę i Augustyna Stalmachów, synów Józefa, Stanisława, Erwina oraz córkę Cecylię 
 

Czwartek, 20.03.2025 – Dzień powszedni 
17.00 – Do Op. Bożej, przez wstaw. MB o błog. dla Danuty Bula z okazji 60. rocznicy urodzin oraz 
              w int. męża i dzieci z rodzinami 
 
Piątek, 21.03.2025 – Dzień powszedni                                                                                                                                         
17.00 – Za dusze w czyśćcu cierpiące z intencją ofiarującego 
 
Sobota, 22.03.2025 – Dzień powszedni 
16.00 –. Za ++ Czesława i Martę Norasów, rodziców z obu stron, pokrew. i dusze w czyśćcu cierp.  
 
Niedziela, 23.03.2025 – 3. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU / kolekta na potrzeby parafii 

  9.30 – Za ++ Michała Monsiora, dwie żony, Jana Bratka, dwie żony oraz  pokrew. Monsior 
             i Bratek. 
15.00 – Za ++ rodziców Julię i Ewalda Horzonków, męża Rajnolda Sapka, teściów Martę i Pawła  
             Sapków oraz zięcia Tadeusza Drzyzgę 
 
 
UWAGA ! TRWAJĄ PRACE NAD PRZYWRÓCENIEM TRANSMISJI MEDIALNEJ Z KOŚCIOŁA. 
OD PONAD TYGODNIA NIE SPOSÓB JEJ UROCHOMIĆ. TRUDNOŚCI W ZAKRESIE  
WSPÓŁPRACY OBU SYSTEMÓW – INTERNETU A PRZESYŁU TRANSMISJI TRWAJĄ OD 
POCZĄTKU NADAWANIA, CZYLI OD PONAD TRZECH LAT. SZUKAMY NAJLEPSZEGO 
ROZWIĄZANIA. OBIE FIRMY ODPOWIEDZIALNE ZA DZIAŁANIE SYSTEMU PRACUJĄ  
REGULARNIE. SPODZIEWAMY SIĘ URUCHOMIENIA W PONIEDZIAŁEK, 17 MARCA. 
 

 
                                                 KANCELARIA PARAFIALNA CZYNNA :            
                                   Poniedziałek:    nieczynna (Rekolekcje Parafialne) 
                             Środa:                nieczynna (Rekolekcje Parafialne) 
                                   Piątek:                   7.00 –  8.00  ………………………………………… 
                                               Nr tel. do kancelarii: 32 218 91 00  wewn. 24 
                                                 Adres: 43 – 220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4               
                                                     Adres  e – mail: bojszowy.jan@ 

www.parafiabojszowy.pl    https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
  

Nr konta parafialnego : 90 8435 0004 0000 0003 1929 
                                                                                            

Kontakt z probostwem: tel. 32 218 91 00 
 

Kontakt z administratorem parafii: 512 093 691 
(administrator odbiera telefon wg możliwości, ale zawsze oddzwania na wyświetlony numer w stosownym 

czasie. Najlepiej po kilku telefonach bez odbioru napisać wiadomość sms – em 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
 

http://www.jedlina-nepomucen.pl/

